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Pregunta N°1: P1 Control 1 Semestre Otorio 2009

Para realizar un proyecto topografico se han utilizado una serie de metodologias de medicién tal
como se muestra en la figura adjunta (reverso).

Primero desde un punto A se procede a medir una distancia horizontal con un taquimetro y mira
horizontal hasta un punto B. Desde ese lugar se instala un distanciometro que se hace calar sobre un cristal
delgado (espesor despreciable) que sella una caverna rocosa en cuyo interior hay un gas de indice de
refraccion n2 (del mismo modo el aire fuera de la caverna se puede considerar con un indice de refraccion
nl, de modo que la ley de Snell es valida para este fenémeno).

El rayo del distanciémetro rebota sucesivamente en espejos (reflexion perfecta) hasta llegar a un
punto C donde es retransmitido hasta un receptor ubicado en A. Complementariamente se procede a
efectuar una nivelacién geométrica cerrada del tipo precisa desde C hasta un punto D el cual posee la
misma cota de A.

Si se instala posteriormente un nivel en un punto F (que se ubica exactamente sobre A) y para una
medicion entre F y C (puntos de igual cota) la burbuja tubular se corre 3.75 graduaciones hacia el calaje
en C en el que se lee un hilo medio L* = 1,791. Considerando todos los antecedentes incorporados en la
figura, se solicita determinar el radio de curvatura R de la ampolleta tubular del nivel.

Pregunta N°2: P2 Control 1 Semestre Otoro 2011

Para solucionar una medida de distancia horizontal se recurre a la medicion de dos hilos medios
h,y h, ademds de sus respectivos angulos horizontales Z,, Z,. En consideracién que la lectura a realizar
implica una gran distancia, se solicita encontrar una expresion para A = hy; — h,, tal que A = A (Ry,
Z,,Z, ) que considere el efecto de curvatura y refraccion atmosférica, de forma tal que la solucion de
distancia horizontal sea Unica. Adicionalmente encuentre la expresion para Dh, tal que

Dh = Dh(Zl,ZZ,RT)
Nota: Considere que la distancia medida es lo suficientemente grande como para considerar el efecto de

curvatura terrestre y refraccién atmosférica en las lecturas. Ademas considere que R, corresponde al
Radio Terrestre.



Mivelacion Geométrica Cerrada

Burbuja y corrimignto Tramo CD Mota: CotaA=CotaD
ns= w.ﬂmfu_.mn_cmn_n__._mw (hacia C) punto LAT [m] LAD [m]
Mota CotaC =Cota F A=1110 R=7 Lt=1791 c 0,95
) PC1 0,44 3,54
Nivel tramo FC /Ty pip < 1 547 — |[Dersma=1.50 pC2 0,12 3,56
PC3 0,15 3481
PC4 1,12 3,87
D 3.51 3,04
PCS 3,895 1,01
PCo 3,875 1,353
hi1=121 PCT 3,945 0,638
PCE 3,961 0421
receptor de C 0,142
onda Mota :Lac /L2
Tramo AB Tramo BC
Distancia Horizontal Digtanciometro
Taquimetro mira-horizental —_— .
C P 7 m
hi1=121 ﬁ Espejo horizontal reflexion N B (rad)
A 5 perfecta L1 2 1.047
L4 (vertical) L2 3 0,393
L3 2 2,356
Gradianes
o e
o2 044 7. Longitud de onda
Indicacion: Se cumple Ley de Snell
nl 1,5 indice de refraccidn aire
n2 1,3 indice de refracion dentro de la caverna

Mota: Conziderar que €l espesor del prisma de tapon de la caverna s despreciable
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